Ход учебного занятия:

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	I.Организационный момент
	1 мин
	Подготовка к уроку
	
	Организовать рабочее место ученика
	
	
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Поприветствовать учащихся. Настроить аппаратуру.


	Проверить готовность своего рабочего места к уроку

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	II. Постановка цели урока.

Подготовка к восприятию материала.

Изучение нового материала.


	20-25мин
	Повторить теорему об отношениях отрезков в треугольнике, полученных биссектрисой угла обобщенную теорему Фалеса Сформулировать цель урока.


	Обобщенной теоремы Фалеса, свойство биссектрисы угла треугольника,  
	Уметь работать с пропорциями, применять теорему Фалеса, теорему о биссектрисе угла в треугольнике
	Устного контроля, беседа
	Фронтальный опрос, работа в парах, индивидуальная работа
	CD-ROM:  «Живая математика»

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Сегодняшнее занятие посвящено чудесной теореме о пропорциональных отрезках в треугольнике. Знание которой открывает возможности решать огромное количество задач различного уровня сложности.

Презентация «Теорема о пропорциональных отрезках в треугольнике» Приложение 1 

 
	Совместный разбор теоремы. Записи переносятся в тетради учащихся.

Следующий слайд: Теорема Менелая –  сначала предлагается разобрать самостоятельно : 1 –ой группе учащихся  одним способом; 2 –ой группе учащихся другим способом

 (применяя обобщенную теорему Фалеса)

Теорема Чевы остается для разбора на дом.



	Этап учебного занятия
	Время
	Цель 
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	III Закрепление знаний и способов действий

Работа в парах

В течение этого этапа проводится гимнастика для глаз, а также физкультминутка.
	60м
	Обеспечить усвоение теоремы о пропорциональных отрезках в треугольнике
	Знать теорему о пропорциональных отрезках, теорему Менелая

Знать признаки подобия треугольников, теорему Пифагора, свойства площадей треугольников с равными элементами
	Уметь применять теорему о пропорциональных отрезках, работать с пропорциями, применять ранее изученные теоремы.
	Объяснительно-иллюстративный

Метод упражнений
	Фронтальная, парная
	CD-ROM:  «Живая математика»

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Рассмотрим задачи, в которых возможно использование как теоремы о пропорциональных отрезках, так и теоремы Менелая. В зависимости от условий задачи возможно применение той или иной теоремы.

Презентация « Применение теоремы о пропорциональных отрезках в треугольнике» Приложение 2
В презентации предложено 11 задач различной степени трудности от простых до задач, предлагаемых на занятиях ЗФТШ, вступительных экзаменах в Вузы. 

В задачах необходимо применить знание признаков подобия треугольников, свойств площадей треугольников, теоремы Пифагора, уметь решать системы уравнений.  
	В ходе совместного разбора учащихся и учителя идет разбор предложенных 11 задач. 

Задачи, которые отмечены значком»самостоятельно» могут быть решены в парах с дальнейшем обсуждением решений со всем классом.



	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	Подготовка к выполнению индивидуальной домашней работе
	30
	Научить по двум отношениям в треугольнике находить оставшиеся четыре.
	Теоремы о пропорциональных отрезках
	Применять теорему о пропорциональных отрезках 
	репродуктивный 
	фронтальная
	CD-ROM:  «Живая математика»

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Презентация «Пропорциональные отрезки в треугольнике» Приложение 3 


	Записи в тетрадях.

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	V Подведение итогов занятия 


	10м
	Дать анализ и оценку успешности достижения цели
	
	Выделять главное
	беседа
	фронтальная
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Подводит итог урока: Сегодня мы научились решать всевозможные задачи о пропорциональном делении отрезков в треугольнике с помощью «универсальной» теоремы о пропорциональных отрезках.
	Рефлексия

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	VI.Информация о домашнем задании
	5
	Обеспечение понимания цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	
	слушать
	Инструктаж
	фронтальная
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Каждый учащийся получает карточку с индивидуальным заданием «По двум заданным отношениям в треугольнике найти оставшиеся четыре»

Файл «Индивидуальные задания» Приложение 4

	


